

我州做强农牧绿色循环大文章

本报讯 年初以来,我州紧扣“创新、协调、绿色、开放、共享”的工作理念,着力推进黄南现代农牧业绿色发展、循环发展。

草原生态环境得到改善。投资357万元,完成了2015年度草原有害生物防控工程,安装招鹰架2800架、鹰巢700架;投资5895万元,完成了2015年度生态畜牧业基础设施建设工程1965户;提前做好2015年度黑土滩综合治理工程14.4万亩的前期准备工作,项目总投资2115万元。总面积为2万亩的南部两县退牧还草补播物资及泽库县饲草基地项目已完成招标投标工作,120万亩的草原休牧围栏项目已委托省政府采购中心进行统一采购,预计6月初全部到位。

畜禽养殖污染得到有效防治。对河南、泽库两县包虫病防治情况进行督促检查,进一步推进流浪犬圈养工作,落实了家畜棘球

虫病集中驱虫等措施。同时,加强中间宿主牛羊管理,对牛羊患病脏器和病死牛羊尸体进行无害化处理。组织四县畜牧兽医工作站人员开展了牲畜口蹄疫流行现状、家畜布病等专业知识的培训。对同仁县圣地夏琼奶牛养殖场孕牛流产情况进行实地调查,经检测对比,排除病毒性流产,初步确定为饲料配方中青贮料比例过高导致胎儿酸中毒,并及时进行无害化处理。并对部分卫生状况差的牛羊销售摊点专项整治。

春耕备耕期间,全州累计完成(川)水浇地播种5.9万亩、旱地播种2.5万亩、贮备良种45.16万斤、调运化肥1070吨、贮备农膜10吨,投入检修各类农机具500台。对农资产品标识、生产许可证、质量认证情况进行专项检查。组建4个政策宣讲组,组织100名专业技术人员深入春耕区开展政策宣讲和技术服

务,组织各类培训5期,2124人(次)参加,开展技术服务群众0.8万人(次),全面推广科学施肥技术,有效杜绝了使用农药,统一回收处理地膜,在减少农业面源污染方面发挥了积极的作用。

充分利用电视、广播、微信、手机短信及发布公告等形式,全面广泛宣传草原法律、法规,教育引导广大牧民深化对《中华人民共和国草原法》、《青海省草原管理试行条例》的再认识。

加大执法保护生态治理成果,严格草原执法监督,依法查处非法征占用、乱开滥垦、乱采滥挖及其他侵占破坏草原的案件,及时纠正违反禁牧和草畜平衡管理规定的行为。严格草原植被恢复费征收和管理。建立健全了草原监管机构,提高了执法队伍水平,消除草原执法“软肋”。



4月29日,我州驻军武警部队的干部、战士第三次慰问看望了郭麻日村8户困难群众为他们送去了油、面等生活必需品。图为,武警战士为贫困老人量血压。 陈思超 摄

马正炳:心系群众 服务基层

本报讯 “三区”人才科技服务工作开展以来,广大科技工作者以高度的责任心和事业心,心系群众服务基层,取得了较好的成绩,不断涌现出一些先进典型和经验,马正炳就是其中的代表。

马正炳,中共党员,州草原站站长、高级畜牧(草原)师。2014年10月,“三区”科技人员专项服务计划启动后,他全面负责州草原站科技人员专项服务计划组织领导工作,同时被选派到尖扎县开展科技服务工作。

身为下乡服务人员,马正炳始终严于律己,主动接受尖扎县草原站领导的安排,身先士卒,一丝不苟,为该县草原站提供了全方位的技术帮助和科技咨询服务,根据尖扎县支柱产业、农牧民专业合作社和农牧民的科技需求,提供全方位的技术服务,有效促进了该县草原站各项业务工作的全面开展,并推动了该县农村牧区科技创新创业工作。

马正炳经常与主管部门探讨管理模式、交换看法,并深入四县服务单位(草原站)开展专题调研,召集基层领导及业务干部召开座谈会,广泛吸取基层领导及业务干部的意见建议。工作中他采取“两肩挑、两不误”的办法,要求大家结合自身所承担的单位业务特点,合理安排时间,做到单位工作与“三区”人才下乡服务工作“两不误、两促进”。

马正炳不仅担负着本单位的管理责任,同时也是个称职的专业技术人员,他的创新做法受到了有关部门和基层受援单位的高度好评,他尽职尽责深入基层开展科技服务的行动,深深打动了基层干部和广大技术人员,成为大家相互传颂的佳话。

(州科技局 供) **做合格党员**

盛开在海拔3700米的最美格桑花

文/图 本报记者 韩丽

一次采访中,记者认识了泽库县这位在海拔3700米的多禾茂乡克宁完小唯一的女教师——达日吉。

达日吉老师出生于1989年,年轻的她脸上还带着稚嫩的气息,但她来克宁完小快三年了。毕业于西北师大的她目前在这所学校教二年级和五年级的汉语课。记者看到墙上的课程表中达日吉老师每天的课安排得满满当当,一周二年级12节汉语课,五年级9节汉语课,兼五年级2节科学课。

记者问她有没有成家,她羞涩地回答,已经订婚。聊起对方情况,得知她的未婚夫索南扎西也是该校教师,和达日吉老师同一年出生的索南扎西毕业于兰州民族学院藏语专业,来克宁完小的时间比达日吉老师早一年,在该校教二年级和三年级的藏语文。两个年轻人因为这份职业相识,又因为对彼此的理解和支持相爱,并决定相伴一生。在各方面条件都相对艰苦的克宁完小,他们的爱情,带着一种化苦为乐的浪漫和美好。

谈起到克宁完小最难忘事,达日吉老师说,有一次休息日,她和未婚夫骑着摩托车回学校,下了雨的山路非常湿滑,小心翼翼地骑车慢行,还是连人带车甩出去,她的一侧手臂被摔伤了,等到周六去县城看医生,医生看到肿胀的手臂说,怎么现在才来看?差点儿就骨折了!为了不耽误孩子们的课程,她开回来七八天的药在学校里输液。

在记者采访的一天时间里,达日吉老师给学生们上课,课间操陪孩子们一起做游戏,在女生宿舍她给孩子们梳头,跟她们一起聊天、唱歌……这位年轻的老师,忽而像个大姐姐,和孩子们打成一片;忽而变成妈妈,照顾孩子们的生活起居;在讲台上又是灵魂工程师,给孩子们用藏汉双语授课,并答疑解惑。

克宁完小八十多名孩子们来自周边的克宁村和吉仓村,他们从小在母语环境里长大,绝大多数孩子很少接触汉语。在课间聊天中,记者问孩子们,你们会用汉字写自己的名字吗?有两名学生一笔一划写出自己的名字,并用简单的汉语和记者交



达日吉给学生梳头。

流,孩子们的眼睛充满了新奇和快乐,这是用习惯的母语交流外,另一种认识和了解社会的方式,而达日吉就是为孩子们打开这扇窗户的导师。“我们这所学校条件有些困难,当老师虽然也很辛苦,但是我喜欢和孩子们在一起。”谈起当老师有何感想时,达日吉老师说我能说的就这点了。

山里的天气变化多端,各种模式,一会儿雨夹雪,一会儿艳阳高照,一会儿又寒风萧萧,我们离开时,远远望着坐落在山坡中的克宁完小有些孤单,但是孩子们朗朗的读书声回荡在学校周围,使得这片土地充满了勃勃生机。



达日吉辅导学生。

州红十字会 “博爱助学” 助力精准扶贫

本报讯 (记者 王玉兰 通讯员 祁双成) 今日,我州红十字会充分发挥红十字会在“精准扶贫”工作中的特殊优势和作用,进一步增强做好扶贫攻坚工作的责任感,优化整合各类扶贫资源和政策,结合当前正在开展的“两学一做”学习教育活动,在全州范围内开展红十字“博爱助学”活动。4月28日,州红十字会在州中学举行“博爱助学”项目助学金发放仪式,向全州126名贫困学生家庭每人发放助学金1000元,共发放12.6万元。

博爱助学项目是帮助高中二年级贫困生完成学业的一项人道公益助学活动。今年以来,州红十字会进一步本着“人道、博爱、奉献”的宗旨,积极为政府分忧,为百姓解难,不断探索救助模式,扩大救助规模,资助困难学生完成学业,得到家长和学生的广泛赞誉。项目实施前期,州红十字会精心组织调研,紧紧围绕精准扶贫工作,进校入户走访贫困学生,复核资助名单,确定贫困对象,积极争取公益扶贫项目助力精准扶贫,经过全州各学校、州教育局、州红十字会严格审查和公示,确定对6所高中的126名家庭经济困难的高二、高三学生进行资助。据悉,自2014年以来,该会已连续三年向全州高中二年级126名贫困学生发放助学金31.2万元。其中纳入精准扶贫户的学学生家庭占助学总数的56%。

尖扎县处罚一起 阻碍执行公务案

本报讯 (通讯员 蒋宾山) 近期,尖扎县公安局巡警大队在黄河大桥设卡依法盘查车辆时,一辆白色桑塔纳轿车司机马某某无证驾驶、无行驶证,随即执勤民警索南多杰用手机对现场情况进行拍摄,这时车主马某某看到儿子在车内啼哭,就去推索南多杰,还在索南多杰脸上扇了一巴掌。随后,巡警大队向督察大队反映,并将车主马某某移交马克唐派出所。

经调查询问,车主马某某对自己动手的事实予以承认。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第二款之规定,马克唐派出所决定给予马某某行政拘留六日的处罚。

热贡短讯:

☆ 一季度,全州地方一般公共预算收入11186万元,增长37.17%。全州一般公共预算支出79327万元,下降4.65%。

☆ 一季度,全州居民人均可支配收入为2737.27元,同比增长10.34%。

☆ 近日,省发改委下达给黄南州2016年度藏区专项第一批中央预算内投资共计36145万元,涉及寺院维修、道路建设、环境整治、城镇供热等16项内容。

☆ 4月11日至16日,州政府办公室组织州县政府应急办及州直16个部门的相关负责人和工作人员共35人,在天津滨海新区举办黄南州应急人防天津培训班。

☆ 近日,州科技局、州扶贫局在尖扎县为昂拉乡精准扶贫信息化服务平台建设举办了一期培训班。乡镇长及各村干部、第一书记近40人参加了培训。

☆ 近期,黄南州紧紧依托“行中华百城·游大美青海”活动平台,组织相关旅游公司赴陕西、四川、重庆等地开展文化旅游资源宣传推介活动。